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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P5_1.2
Tematická oblast: Základní poznatky z matematiky
Vennovy diagramy
Typ: DUM – pracovní list

Předmět: M, MS



Ročník: 3. r. (6leté), 1. r. (4leté), 6. r. (6leté), 4. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám
CZ.1.07/1.5.00/34.0296

Zpracovatel:

Mgr. Hana Franková
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace

Datum vytvoření: září 2013
Metodický list:
Materiál je určen pro 3. ročník šestiletého studia a 1. ročník čtyřletého studia. Lze ho využít také v rámci opakování maturantů v matematice, případně v matematickém semináři. Slouží k systematizaci poznatků, procvičení učiva, opakování, případně ověřování znalostí. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.
Pracovní list lze využít během jedné hodiny jako opakování, případně ho lze použít postupně v několika hodinách. Některé příklady lze zadat i jako domácí úkol.
Doba využití PL: 30 – 45 minut. 

Vennovy diagramy – pracovní list


1. Obvyklým způsobem zakresli Vennův diagram pro dvě podmnožiny a písmeny označ jednotlivá pole (viz. učebnice Matematika pro gymnázia - Základní poznatky z matematiky, str. 53, obr 3.9). Pomocí písmen a rovnic zapiš skutečnosti uvedené za následujícím příkladem. Rovnice vyřeš.

Ve firmě zjišťovali, zda svou letošní dovolenou budou jejich zaměstnanci trávit v zahraničí raději v zimě nebo v létě. 
a) Počet zaměstnanců, kteří do zahraničí pojedou pouze v létě je o 4 větší než počet těch, kteří do  
    zahraničí pojedou jen v zimě.
b) Počet zaměstnanců, kteří do zahraničí pojedou jen v létě je stejný, jako počet těch, kteří do 
    zahraničí pojedou v zimě.
c) Počet zaměstnanců, kteří do zahraničí pojedou v zimě i v létě je třikrát menší než počet těch, 
    kteří budou svou zahraniční dovolenou trávit jen v létě. 
d) Počet zaměstnanců, kteří pojedou alespoň na jednu dovolenou do zahraničí je čtyřikrát větší než 
    počet těch, kteří letos do zahraničí nepojedou vůbec.

2. Pokud správně sestavíte rovnice, je následující úloha velmi jednoduchá. Řešte pomocí Vennových diagramů.
Organizátor oslavy zjišťoval, jakou kávu mají hosté nejraději. Zjistil, že 20 hostů si přidává do kávy cukr, kávu s cukrem nebo smetanou má nejraději 26 hostů, smetanou si kávu rádo ochutí 18 z nich. Naopak 10 lidí uvedlo, že si do kávy nedávají vůbec nic.
Určete, kolik hostů si na oslavě dalo kávu a kolik z nich si do kávy dává pouze smetanu.

3. 32 žáků ve třídě mělo za úkol v měsíci září přečíst aspoň jednu knihu ze dvou nabízených autorů: Jiráska a Němcové. Právě jednu knihu zatím přečetlo 17 žáků. Bohužel počet těch, kteří dosud nepřečetli žádnou z nabízených knih je dvojnásobný oproti těm, kteří přečetli obě knihy. Počet těch, kteří přečetli Jiráska, je o 4 větší než počet těch, kteří četli pouze Němcovou.
a) Kolik žáků již přečetlo Jiráska?
b) Kolik žáků svůj úkol dosud nesplnilo?
c) Kolik žáků přečetlo pouze Němcovou?

4. 52 účastníků lázeňského wellness víkendu se mohlo zapsat na masáže nebo na perličkové koupele. Na masáže se zapsalo 27 rekreantů, což je o 12 více než je počet těch, kteří si přáli jen perličkové koupele. Právě jednu proceduru si vybralo 33 účastníků.
a) Kolik rekreantů si vybralo obě procedury?
b) Kolik rekreantů dalo přednost zcela jiným aktivitám?








5. 56 dětí ve skautském táboře během svého pobytu plnilo bobříka mlčení a bobříka odvahy. Po 5 dnech vyplývají z tabulky plnění na nástěnce tyto skutečnosti. Požadovaný čas mlčet dokázalo 25 dětí, což je o 3 více než těch, kteří zatím splnili pouze bobříka odvahy. Počet těch, kteří již splnili 
oba bobříky je o jednoho větší než těch, kteří zatím nesplnili nic.
a) Kolik dětí na táboře už má oba bobříky?
b) Kolik dětí má právě jednoho bobříka?
6. Pokuste se vyřešit následující úlohu pomocí Vennova diagramu pro tři podmnožiny. 
Účastníkům pobytového zájezdu v Egyptě byly nabídnuty tři celodenní výlety: výlet k egyptským pyramidám, projížďka po Nilu lodí a výlet na velbloudy do pouště. Všech tří výletů se zúčastnilo 12 zájemců, což je třetina těch, kteří nejeli na žádný výlet. Podívat se na egyptské pyramidy jelo 76 rekreantů, právě dvou výletů se zúčastnilo 27 rekreantů a právě jeden z výletů si vybralo 90 rekreantů. Na projížďce lodí a zároveň na výletu do pouště bylo 20 účastníků. Těch, kteří si vybrali výlet k pyramidám a zároveň se chtěli projet lodí, bylo 22. Zájemců, kteří byli jen na výletě na lodi, bylo dvakrát více než těch, kteří byli jen na výletě v poušti. Určete celkový počet účastníků zájezdu v Egyptě.

Řešení:
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Kávu si dalo 36 hostů, pouze smetanu si do kávy dalo 6 hostů.

3. a) 13          b) 10
       d) 9
4. a) 9            b) 10

5. a) 10          b) 37

6. 165
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